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 VERBALE N. 9 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno diciannove del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di 

Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i 

consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Tramuto, 

Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): chiede ai capigruppo se sono disponibili a trattare le richieste di parere, 

iscritte all’ordine del giorno. 

Cons. Sorci: comunica di avere appreso che la dott.ssa Moratti propone di distribuire le dosi di 

vaccino in base al PIL. 

Alle ore 09,41 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): chiede ai capigruppo di relazionare sulle richieste di parere. 

I capigruppo Sorci, Venturella e Imperiale comunicano di avere difficoltà a relazionare. 

Presidente (Nicolao): invita i capigruppo a trattare le richieste di parere il giorno successivo. 

Presidente (Nicolao): pone nuovamente in trattazione il punto n. 11 degli atti ispettivi 

dell’ordine del giorno – Mozione presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: ”Incontro con il 

Comandante della Stazione dei Carabinieri Piazza Marina (o di chi ne fa le veci)”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Sorci: afferma di non avere nulla da aggiungere a quanto già dichiarato in precedenza. 

Cons. Randazzo: è d’accordo con la mozione e si augura che l’incontro possa essere 

organizzato al più presto. 

Presidente (Nicolao): ritiene che l’invito dovrebbe essere esteso anche alla Polizia di Stato, 

vista la rilevanza del tema che si intende trattare. 

Cons. Sorci: ritiene più opportuno fare degli incontri separati con le forze dell’ordine addette al 

controllo del territorio per fare poi una sintesi. 

Presidente (Nicolao): è favorevole alla mozione, ma ribadisce che il controllo del territorio non 

è solo di competenza dei Carabinieri. 

Cons. Pitarresi: fa notare che è in corso un dialogo fra il Presidente ed il capogruppo Sorci e 

che tale circostanza viene contestata quando accade a lei. 

Presidente (Nicolao): invita la consigliera Pitarresi ad intervenire, quando la Presidenza le darà 

la facoltà di farlo. 

Cons. Sorci: decide di accantonare la mozione, iscritta al punto n.11 degli atti ispettivi. 

Alle ore 10,00 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Presidente (Castiglia): pone nuovamente in trattazione il punto n.7 degli atti ispettivi 

dell’ordine del giorno – Mozione presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: ”Sopralluogo 

e intervento di manutenzione in fognatura in Discesa Santa Marina, angolo Piazza S.Onofrio”. 

Segretario: dà lettura della mozione e dell’emendamento presentato dalla consigliera Pitarresi 

per rettificare nell’oggetto l’indirizzo da Discesa Santa Marina a Discesa dei Candelai. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione all’aula con la quale chiede un sopralluogo per verificare la 

fognatura in Discesa dei Candelai, angolo Piazza S.Onofrio. Fa presente come, di recente, sia stato 

cambiato il coperchio della fognatura e ne sia stato collocato uno, che causa allagamenti, creando disagi 

a chi attraversa la strada ed ai residenti dei pianterreni. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione e si augura che AMAP si attivi il prima possibile. 

Riferisce di un problema alla fognatura in via Di Cristina per un intervento da eseguire di competenza di 

un condominio, che causa la fuoriuscita di liquami sulla strada e si augura che AMAP si adoperi, al più 

presto, con successivo addebito al condominio inadempiente. 

Presidente (Castiglia): ritiene necessario avvisare la Polizia Municipale del problema, per 

attivare le procedure di esecuzione in danno dell’intervento. Chiede che venga predisposta apposita 

nota. 

Alle ore 10,05 lasciano momentaneamente i lavori il Vicepresidente Nicolao ed il capogruppo 

Sorci. 

Cons. Pitarresi: fa presente di essersi occupata della vicenda e che AMAP le ha risposto che si 

tratta di un intervento di competenza del Condominio. 
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Presidente (Castiglia): chiarisce che gli interventi sono sempre effettuati da AMAP, a seguito di 

sollecito dei proprietari. 

Alle ore 10,08 l’emendamento a firma Pitarresi alla mozione, iscritta al punto n.7 degli atti 

ispettivi, viene posto in votazione ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,10 la mozione, iscritta al punto n.7 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,11 partecipano nuovamente ai lavori il Vicepresidente Nicolao ed il capogruppo 

Sorci. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.10 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno 

– Mozione presentata dal Vicepresidente Nicolao, avente ad oggetto:”Verifica per rimozione ciclomotori 

e motocicli in Piazzetta delle Vergini e Salita Castellana”. 

Segretario: dà lettura della mozione.  

Vicepresidente (Nicolao): illustra la mozione con la quale chiede che la Polizia Municipale 

faccia i dovuti accertamenti e la Rap si occupi della rimozione di ciclomotori e motocicli abbandonati 

nelle vie indicate, nell’oggetto della mozione. 

Cons. Valenti: si augura che possa essere fatto, al più presto, quanto richiesto con la mozione 

per evitare la formazione di una discarica abusiva. 

Cons. Sorci: si meraviglia del fatto che le forze dell’ordine non intervengano per identificare i 

proprietari, invitandoli alla rimozione dei veicoli. 

Vicepresidente (Nicolao): fa presente come si tratti di zone non molto trafficate ed è possibile 

che la Polizia Municipale non se ne sia accorta. 

Cons. Sorci: ritiene che non possano esistere zone della città, nelle quali le autorità competenti 

non esercitino i controlli di competenza. 

Presidente (Castiglia): rileva come Rap sia obbligata a comunicare alle autorità competenti il 

codice riportato sul telaio per capire se si tratta di un mezzo abbandonato o per il quale è stata presentata 

denuncia di furto. 

Alle ore 10,20 la mozione, iscritta al punto n.10 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Cons. Valenti: chiede che venga osservato un minuto di silenzio per la bambina deceduta il 

giorno precedente. 

Presidente (Castiglia): dispone che l’aula osservi il minuto di silenzio, richiesto dal consigliere 

Valenti. 

Cons. Valenti: elogia i familiari della bambina, che hanno acconsentito all’espianto degli organi 

e dichiara di partecipare al loro dolore, pur non conoscendoli personalmente. 

Alle ore 10,23 abbandonano i lavori i consiglieri Imperiale, Tramuto e Pitarresi ed il 

Vicepresidente Nicolao chiede la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente 
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Castiglia, il Vicepresidente Nicolao ed i consiglieri Randazzo, Valenti, Venturella e Vetrano. Il totale dei 

presenti è pari a sei. 

Verificata la presenza del numero legale, proseguono i lavori. 

Presidente (Castiglia): data l’assenza dai lavori dei consiglieri, che hanno presentato le mozioni 

iscritte ai punti n.12,13,14,15,17,18 e 19 degli atti ispettivi, pone in trattazione il punto n.20 degli atti 

ispettivi dell’ordine del giorno – Mozione presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: 

“Ripristino basole via Monte di Pietà angolo via delle Sedie Volanti”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Vetrano: illustra la mozione con la quale chiede il ripristino delle basole in via Monte di 

Pietà angolo via delle Sedie Volanti. Fa rilevare come la ditta, che ha eseguito i lavori abbia tolto le 

basole e ricoperto la superficie con cemento, senza ripristinare lo stato dei luoghi, come previsto dagli 

obblighi contrattuali. 

Vicepresidente (Nicolao): si scusa per avere chiesto la verifica del numero legale, in quanto non 

si era accorto che erano presenti in aula sei consiglieri. 

Cons.Randazzo: condivide l’analisi della consigliera Vetrano. 

Cons. Valenti: condivide la mozione e si augura che l’intervento venga effettuato, al più presto, 

per la sicurezza dei passanti. 

Presidente (Castiglia): condivide quanto scritto e detto dalla consigliera Vetrano. Sarebbe 

opportuno conoscere, a suo avviso, chi controlla la regolare esecuzione degli interventi ed evidenzia il 

danno che viene arrecato alla collettività quando scompare una pavimentazione storica. Suggerisce alla 

consigliera Vetrano di fare una interrogazione per verificare chi controlla la regolare esecuzione delle 

opere. 

Presidente (Castiglia): propone all’aula la sostituzione come scrutatori della consigliera 

Pitarresi e del consigliere Tramuto con le consigliere Vetrano e Venturella. L’aula approva. 

Alle ore 10,37 la mozione, iscritta al punto n.20 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,38 il Presidente Castiglia chiude definitivamente i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 

 

           

  

                      Massimo Castiglia 
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